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Snart är det dags för turistinvasion till sommar- 
metropolen Båstad. Tennisveckan, konserter, företags- 
evenemang – och i nästan allt spelar Hotel Skansen en 
mycket aktiv roll.

För att hålla den stora hotellanläggningen igång krävs 
mycket energi. Sedan snart ett år kommer en del av den 
från DONG Energy – naturgas till uppvärmning, gasspisar, 
till gaseldade öppna spisar samt facklor.

Under åren har Hotel Skansen expanderat kraftigt. 
Konferenser, mässor, events, fester, spahelger – hotellet 
har nu resurser att klara av det mesta. 

I samband med en om- och tillbyggnad i början av 
2000-talet gick man över till naturgas.

- För snart ett år sedan fick vi kontakt med John Blom-
gren på DONG Energy och eftersom prisbilden var fördel-
aktig bestämde vi oss för att bli kund, säger ekonomi- 
chefen Linda Bjäråsen.

Gassamarbetet har fungerat till full belåtenhet. Sam- 
tidigt uppskattas leverantörens flexibilitet och service-
känsla.

- Vi gör månadsbokslut och behövde därför ha avläs-
ning av gasmätarna varje månad, något som i detta fall 

Hotel Skansen 
– med ny energi inför sommarinvasionen i Båstad

Ekonomichef Linda Bjäråsen på Hotel Skansen ser fram mot ännu en 
hektisk Båstad-sommar. Foto: Stefan Lindblom

annars sker årsvis. Det kunde DONG Energy hjälpa oss 
med, säger Linda Bjäråsen.

Med energiförsörjningen tryggt på plats kan nu Hotel 
Skansen koncentrera sig på förberedelserna inför ännu en 
hektisk sommarsäsong.

- Vår nya kongresshall som invigdes i juli förra året har 
redan blivit väldigt populär med bland annat flera fest- 
arrangemang och kongresser. Utställningshallen i botten-
planet har också utnyttjats flitigt.

- Nu ser vi fram mot sommaren med tennisen och alla 
events som sponsorerna har i samband med detta, samt 
konserter och mycket annat. Inte minst hoppas vi på att 
snart kunna påbörja det kallbadhus som är planerat  
nedanför Skansen, säger Linda Bjäråsen.



Mer än ”bara” naturgas
Vi på DONG Energy är ganska nya aktörer på den svenska 
energimarknaden. Annorlunda är det i Danmark där vårt  
företag funnits sedan 1972.

Det är därför också i Danmark vi kan se tillbaka på de 
längsta kundrelationerna. Och det är naturligtvis också där 
vi är välkända som en pålitlig leverantör av så mycket mer än 
”bara” gas.

Men även i Sverige har vi ett brett utbud av lösningar. 
Förutom naturgas kan vi t ex erbjuda Energirådgivning. Med 
hjälp av vår professionella rådgivning har fler än 4 000 före-
tag gjort stora energibesparingar.

Vi kan erbjuda Pannbyte – nyckelfärdig anläggning, som 
bland annat betyder större driftssäkerhet samt lägre drifts- 
och underhållskostnader.

Och vi kan sammanställa en Pannrapport – en översyn 
och analys av pannanläggningen som ger en fullständig bild 
av pannans effektivitet och status.

Vi har i detta nyhetsbrev valt två historier med danska för-
tecken.

Med den internationellt kända skotillverkaren ECCO har 
DONG Energy samarbetat långt innan den danska naturgas-
marknaden avreglerades 2004. Som i flera andra affärsför-
hållanden har detta samarbete utvecklats och fördjupats på 
ett sätt som båda parter har haft glädje av.

ECCO kan konstatera att de åtgärder som föreslagits av 
våra energirådgivare inneburit lägre energikostnader. Pengar 
som de kunnat använda till annat.

Lindab-koncernen, som varit kund hos DONG Energy i 
Danmark i många år är nu kund också i Sverige. Visserligen 
kunde vi erbjuda ett konkurrenskraftigt pris, men jag är över-
tygad om att våra goda energirelationer i Danmark spelade 
in när en svensk leverantör skulle väljas. Vi är både stolta 
och glada över att valet föll på oss.

 Knappt ett år har populära Hotel Skansen i Båstad varit 
kund hos oss. Det är extra hedrande för oss på DONG Energy 
att inför sommaren få vara med och ge energi åt denna väl-
kända institution med stark anknytning till både tennis och 
turism.
 

I Danmark har DONG Energy och Lindab haft ett energi-
samarbete sedan början av 2000-talet.
Nu har DONG Energy dessutom tecknat ett avtal om  
naturgasleveranser till Lindab i Grevie utanför Båstad.

- Det är ingen nackdel att man känner leverantören sedan  
tidigare, säger Staffan Jönsson, inköpsdirektör på den  
internationella koncernen Lindabs huvudkontor i Grevie.

Lindab, som för en tid sedan installerade en gasvärme-
panna i en mindre produktionsanläggning i Förslöv på Bjäre-
halvön, tog i samband med detta in anbud från ett flertal  
leverantörer av naturgas. 

- Prisbilden var tillräckligt bra för att vi skulle välja  
DONG Energy, säger Staffan Jönsson.

Leveranserna av naturgas till anläggningarna på Bjäre-
halvön startar i full omfattning från halvårsskiftet.

Ungefär samtidigt förnyade DONG Energy i Danmark 
gasleveranskontraktet med Lindabs anläggning i Haderslev 
på södra Jylland.

Även om svenska Lindab är en ny kund för DONG Energy, 
har man haft ett samarbete i Danmark sedan början av 
2000-talet.

När Lindab i danska Haderslev skulle byta sina gamla värme-
pannor kom DONG Energy med goda råd: Hyr i stället för köp!

Det här var 2001 och de 39 värmepannorna hade då 15 år 
på nacken och började kosta allt för mycket i drift. Lindab 
stod inför en investering i miljonklassen. 

DONG Energy kunde presentera en totallösning där de 39 
pannorna ersattes av två nya, som väl klarade behovet på den 
stora anläggningen, där företaget producerar komponenter 
till ventilation och utsugning.

Lösningen omfattade installation av pannorna, dragning 
av rör, hyra av pannorna, all service och underhåll samt gas-
leveranser i fem år. 2007 var allt betalt.

Lindab – DONG Energy-kund både i Sverige och Danmark

Priset, samt ett långt samarbete i Danmark, var avgörande när inköpsdirektör Staffan Jönsson valde DONG Energy som leverantör av naturgas till Lindabs an-
läggningar på Bjärehalvön. Foto: Stefan Lindblom
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Vindkraftpark i Jämtland

DONG Energy har beslutat att bygga och driva Storrun vind-
kraftpark på 30 MW. Vindkraftparken ligger i Krokums  
kommun i Jämtland och den totala investeringen beräknas 
bli cirka 345 miljoner kronor.

Storrun vindkraftpark kommer att bestå av 12 vindkraft-
verk av typen Nordex 2,5 MW med en beräknad produktions-
start i slutet av 2009.

-Beslutet att bygga Storrun vindkraftpark är ett led i 
DONG Energys strategi att expandera inom förnyelsebar  
energi i Nordeuropa, säger DONG Energys vd Anders Eldrup.

Ännu lättare att tanka gas

Antalet gasdrivna fordon ökar i Sverige och nu blir det också 
allt lättare att tanka. Sedan en gasstation hos Preem i Friham-
nen i Göteborg öppnades nyligen finns elva gastankställen i 
staden. 

Totalt i Sverige finns 113 tankställen för fordon med gas 
som bränsle. De flesta i Syd-, och Västsverige. Årligen tillkom-
mer cirka 20 nya tankställen och ett flertal är planerade att 
öppna under hösten och vintern 2008-2009. 
FordonsGas Sverige AB, där DONG Energy är delägare, bygger 
och driver gastankställen och verkar för att fler ska välja gas-
drivna fordon i stället för bensin- eller dieseldrivna.

Lindab – DONG Energy-kund både i Sverige och Danmark

I stället för att investera en miljon i de nödvändiga installatio-
nerna och sedan göra avskrivningar föredrog Lindab alltså att 
använda pengarna i den löpande verksamheten. 

- Nu kan vi konstatera att Lindab med den här lösningen 
sänkt sina energikostnader med 21 procent, vilket är fyra pro-
cent bättre än den ursprungliga kalkylen. Dessutom sparar 
man stora belopp på underhåll och service, säger Hans Peter 
Clausen på DONG Energy i Vejen i Danmark.

Lösningen för Lindab
Lindabs pannanläggning i Danmark var gammal och oekono-
misk. DONG Energy presenterade en pannlösning med total-
entreprenad.  Finansieringen innebar att anläggningen var 
betald inom fem år, samtidigt som man slapp binda kapital i 
en investering. 

 

Priset, samt ett långt samarbete i Danmark, var avgörande när inköpsdirektör Staffan Jönsson valde DONG Energy som leverantör av naturgas till Lindabs an-
läggningar på Bjärehalvön. Foto: Stefan Lindblom

Fakta om Lindab
Lindab är en internationell koncern som utvecklar, produ-
cerar och marknadsför produkter och systemlösningar i 
tunnplåt inom affärsområdena Ventilation och Profile.
Lindabkoncernen har ca 5 000 medarbetare i 30 länder 
och omsatte  9 280 MSEK år 2007. Huvudkontoret ligger i 
Grevie utanför Båstad.
Lindab har representation på mer än hundra platser runt 
om Europa och USA. 

DONG Energys Malmökontor
till World Trade Center

DONG Energys Malmökontor 
har flyttat till nya, dynamiska 
omgivningar i Malmös hamn-
område – World Trade Center.

- Här på vår nya adress finns 
förutom andra kontor även buti-
ker, konferens- och mötesloka-
ler samt restauranger.

- Vi har nu mycket ändamåls-
enliga lokaler, som dessutom 
ger oss goda expansionsmöjlig-
heter, säger John Blomgren och 
Peter Margolis.

Från 1 maj är adressen:
DONG Energy AB
World Trade Center
Jungmansgatan 12
211 19 Malmö
Telefon: 040 - 627 07 50, fax: 040 – 627 07 54
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DONG Energy gjorde en genomgång av ECCOs energi-
installationer i danska Bredebro. Resultatet blev att ECCO 
nu gör energibesparingar på 100 000 kronor årligen.

Samarbetet mellan DONG Energy och den internationellt väl-
kända skotillverkaren ECCO i Danmark har pågått i många år.

Som ett led i det samarbetet gjorde DONG Energys energi-
rådgivare för drygt ett år sedan en översyn av ECCOs energi-
installationer i Bredebro, där bland annat huvudkontoret finns:

- Energirådgivning talar sitt tydliga språk i kronor och 
ören, säger Jørgen Kristiansen, chef för security and facilty 
hos ECCO.

100 000 sparas årligen
I dag har ECCO mycket driftsäkra, miljövänliga och ekono-
miska värmelösningar i Bredebro, där man förutom huvud-
kontoret också har anläggningar för en del av koncernens 
forskning och utveckling. Värmesystemet är optimerat och 
värmepannan renoverad. Totalt innebär detta en årlig inbe-
sparing på 18 procent av naturgasförbrukningen, motsva-
rande mer än 100 000 kronor.

- Vi fick ett förutsättningslöst erbjudande om en genom-
gång av alla våra byggnader. Som ansvarig för våra energi-
installationer har jag behov av en överblick över anläggning-
ens tillstånd och vilka utgifter jag kan förvänta mig de 
kommande åren. Den dokumentationen kunde jag få genom 
DONG Energys rapport, som klart visade att det kunde betala 
sig att följa energirådgivarnas rekommendationer, säger  
Jørgen Kristiansen.

Sporthall
I tidigare stall- och maskinbyggnader på området i Bredebro 
har nyligen invigts en storstilad sporthall, ECCO Sports Farm, 

Så fick ECCO bättre kontroll och lägre energikostnader

med golfträning inomhus, som ett viktigt inslag. Här har 
DONG Energy levererat pannanläggningen som kraftigt mini-
merar kostnaderna för uppvärmningen av sporthallen, som 
kan användas av både medarbetare och gäster, för konferen-
ser och events.

Mer än gas
DONG Energys samarbete med ECCO började redan innan 
gasmarknaden avreglerades i Danmark 2004 och handlar om 
mera än att ”bara” sälja gas.

- Vi känner varandras verksamheter, vi litar på varandra 
och samtalar mycket ärligt och uppriktigt. Det är inga kort-
siktiga aktiviteter utan långsiktiga, gedigna värmelösningar. Vi 
optimerar de existerande anläggningarna eller byter ut dem, 
om det är nödvändigt. Målet är att minimera kostnaderna och 
göra anläggningarna driftsäkra och miljövänliga, säger  
Morten Dahlman, energirådgivare på DONG Energy.

Lösningen för ECCO
ECCO ville ha exakt besked om sina energiinstallatio-
ner, vilket skick de befann sig i och vilka energiutgifter 
man kunde räkna med de närmaste åren.
DONG Energys energirådgivare föreslog en optimering 
av värmesystemet och en renovering av värmepannan.
Rekommendationer som betalade  
sig för ECCO.

www.dongenergy.se 
info@dongenergy.se


